
 

 

 
 

 

Ata da Décima Segunda sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, 

realizada no dia 22 de outubro de 2021, às dez horas (10h00min), no salão da 

Câmara municipal de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a 

presidência do vereador Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora 

Samara Dayne Lemos. O Presidente cumprimenta cordialmente a todos 

agradecendo a Deus e a presença de cada um presente, e ao vereador licenciado 

e Diretor do SAAE Romário Lima, registrou a presença do Dr. Hernandes 

juntamente com a Marisa do sindicato, em seguida, apresentou a todos o novo 

advogado que irá assumir a procuradoria da Câmara Municipal de Banabuiú, Dr. 

Tessio, e desejou ao mesmo boas vindas. Em seguida, o presidente convida a 

primeira secretária para fazer a chamada nominal dos vereadores, fez-se 

presentes, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco 

Filho de Oliveira Rego, Gilson Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, 

Maria de Fátima Silveira da Silva, Maria do Socorro Silva Lima, Samara Dayne 

Lemos e Thiago de Sousa Oliveira. Faltou a vereadora Anne Vilene Machado 

de Vasconcelos e o vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre (por atestado 

médico). Havendo presença de quórum o Presidente declarou aberta a sessão. 

Dando início ao EXPEDIENTE; o Presidente solicita a secretária para fazer a 

leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e 

logo declarada aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou o 

vereador Helton Rodrigues Nunes para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido 

o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. 

Primeiramente o Presidente convida O Sr. Francisco Romário Lima, Diretor 

Geral do SAAE do Município de Banabuiú para apresentar o balanço das 

atividades desenvolvidas no ano de dois mil e vinte um (2021).  Falou o Diretor 

Geral do SAAE Francisco Romário Lima, iniciou desejando um bom dia ao 

presidente Daniel Bandeira, aos demais vereadores e a todos que assistem de 

casa e aos presentes na sessão. Iniciou falando do ofício enviado para Câmara 

Legislativa e da importância da prestação dos oito meses de trabalho no SAAE, 

disse que irá passar algumas das ações que foram executadas onde existem 

muitos ainda pela frente. Falou que o SAAE é uma autarquia que tem uma grande 

importância no Município onde presta serviço essencial. Falou da importância do 

esclarecimento a população nesse momento e também ao legislativo. Em seguida 



 

 

 
 

deu continuidade a sua fala apresentando o balanço das atividades no ano de 

2021 e todas as ações desenvolvidas pela pasta nesse período. Falou o vereador 

Thiago de Sousa Oliveira, iniciou desejando um bom dia a todos os vereadores 

bem como ao presidente da Câmara Daniel Bandeira e a todos os presentes 

desejando boas vindas ao novo procurador da câmara e continuou desejando bom 

dia a todos que assistem através da transmissão. Em seguida deseja boas vindas 

e agradece a presença do diretor Romário Lima e aos advogados presentes. Falou 

da importância de o Diretor Romário Lima vir a Casa Legislativa para trazer 

informações e explicar um pouco o trabalho que o SAAE vem desenvolvendo no 

Município. Disse que o SAAE é uma repartição de importância e de autonomia, 

independente de outras secretarias. Continuou falando das ações desenvolvidas 

pela pasta. Disse que o SAAE vive da questão das tarifas de cobrança do 

Município e das comunidades do interior, indagou ao diretor quanto está tendo 

esse faturamento em média mensal e como são feitas tantas ações com um 

recurso para tanto. Perguntou sobre os as 300 famílias beneficiadas e quanto em 

média é o volume de recursos do que foi investido beneficiando essas famílias. Por 

fim se colocou à disposição da pasta para o que for preciso como vereador e 

cidadão do Município. Falou vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou 

agradecendo a Deus, pois o mesmo está acima de todos. Dirigiu a sua fala 

vereador licenciado Romário Lima parabenizando pelo o trabalho, esforço e 

dedicação e das idas e vindas dizendo que o trabalho do mesmo é muito atuante. 

Em seguida fez alguns questionamentos. Perguntou das pessoas que foram 

isentos das taxas de água se poderia passar a lista para câmara. Perguntou se a 

taxa urbana está sendo de igualdade com a rural e quais critérios estão sendo 

usados para o aumento da taxa. Fez uma pergunta frequente pelo mesmo, quando 

se trata do interior perguntou se está sendo feita adição de cloro na água sem 

filtragem, falando dos malefícios do cloro e mostrando preocupação dizendo que o 

cloro é um ótimo bactericida, mas que traz reações negativas como o câncer no 

estômago, esôfago e rins. Perguntou do porque a taxa não ser pagável no banco. 

Disse que a transparência, publicidade é fundamental na democracia. Por fim 

agradeceu. Falou vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, iniciou desejando 

um bom dia ao presidente Daniel Bandeira e demais vereadores. Iniciou suas 

palavras parabenizando ao vereador licenciado pelo trabalho desenvolvido a frente 

do SAAE, que pela qual é uma pasta difícil principalmente nesse período que 

vivenciamos. Disse da necessidade de se fazer algumas perguntas e receber 



 

 

 
 

algumas respostas da pasta. Fez algumas perguntas sobre Pedras Brancas 

falando do problema da coberta da caixa d’água onde foi resolvido, e falou de 

algumas solicitações sobre pontos de suma importância e que desde então não foi 

tomada nenhuma providência, como por exemplo, o hidrômetro onde não foi 

colocado mais em nenhuma residência. Disse também que a garantia dada pelo 

Diretor sobre o processo de tratamento de água na localidade e que a taxa que é 

paga na localidade é a mesma da sede sendo que não está passando pelo 

processo de tratamento. Continua falando de sua conversa com o Diretor Romário 

Lima e da injustiça quanto a isso. Falou com relação às famílias beneficiadas e 

perguntou sobre os 26% de aumento da taxa de água após esse beneficiamento 

as famílias da pandemia, dizendo ser um aumentou muito auto. Pediu que o 

Diretor Romário Lima visse essa questão, pedindo o diferencial de taxa da área 

urbana. Falou com relação à falta de água na localidade Tanquinho e pede um 

relatório diante da situação. Por fim parabenizou ao Diretor Romário Lima pelo o 

trabalho do cuidado e atenção. Por fim agradeceu. Falou o vereador Emerson 

Gonçalves Parente, iniciou desejando um bom dia ao Presidente Daniel Bandeira, 

demais vereadores, a todos os presentes e aos que acompanham pelas redes 

sociais. Abraçou o vereador licenciado Romário Lima agradecendo a participação 

do mesmo. Fez uma pergunta sobre a obra da FUNASA perguntando se os 6 

milhões cobre até a lagoa da Serra ou se vai até a localidade de Tanquinhos. 

Falou com relação alguns problemas das adutoras e da importância da 

manutenção. Disse que na localidade do Penha ficou sem água vindo algumas 

pessoas a procura-lo e diz sempre mostrar preocupação. Falou das bombas de 

subcelência em algumas comunidades falada pelo o Diretor e em seguida 

parabenizou-o, pois diz ser um desafio onde pela a qual ninguém havia pensado. 

Continuou falando dessa importância dizendo que água é vida e que dependemos 

dela para sobreviver e que os motores de substituição não são só importantes não 

só na comunidade do Penha, mas em todas as comunidades. Falou com relação a 

uma concentração de funcionários na sede, tendo um déficit nas comunidades da 

zona rural. Falou sobre o assunto pedindo uma atenção e melhoria nessa situação. 

Falou com relação ao melhoramento do código de barra nos papéis de conta da 

água para ser mais acessível ao pagamento. Por fim agradeceu a presença do 

Diretor e pela a gentileza de sempre. Falou a vereadora Maria do Socorro Silva 

Lima iniciou Desejando um bom dia ao presidente Daniel Bandeira, demais 

vereadores e ao vereador licenciado Romário Lima, parabenizando ao mesmo 



 

 

 
 

pelos oito meses de desenvolvimento e trabalho a frente do SAAE. Falou das 

chaves que será colocado em cada rua dizendo ser um avanço. Falou com relação 

a agricultura onde foi inaugurado em que esteve presente e parabenizou ao direito 

por isso. Falou sobre sua conversa com o diretor sobre a água nas comunidades 

de Jurema nova, Aquiniporò e Videl, perguntando se é recurso do Município ou 

dos 6 milhões do projeto. Agradeceu o trabalho feito na pasta parabenizando-o 

pelos esclarecimentos desse período. Falou a vereadora Maria de Fátima Silveira 

da Silva, iniciou desejando um bom dia a todos deixando seu abraço. Em seguida 

parabeniza o Diretor do SAAE Romário Lima pelo excelente trabalho à frente da 

pasta. Pediu sobre a reforma da Adutora do Penha pedindo providências o mais 

rápido possível no problema e ampliação de São Gonçalo ao São João dizendo 

que é fácil só falta boa vontade, e falou sobre o assunto. Por fim agradeceu a 

presença do Diretor e parabeniza pelo o belíssimo no trabalho. Falou a vereadora 

Samara Dayne Lemos, iniciou agradecendo a presença do seu colega vereador 

licenciado Romário Lima e pelos esclarecimentos. Em seguida fez um pedido com 

relação à situação da comunidade de Casinhas, na agilidade para que o 

abastecimento de água das casinhas possa passar a ser da autarquia do SAAE, 

pedindo apoio para que seja visto com bons olhos dizendo que assim como ela, 

ele está também sendo cobrado pela comunidade e pede agilidade no assunto 

falado. Falou o vereador Daniel Bandeira Lima agradeceu ao diretor Romário 

Lima pela presença. Falou das suas buscas pelo mesmo e atendimento de suas 

prerrogativas. Falou com relação a Galiza e da dificuldade água na localidade. 

Disse que está junto do mesmo e que acredita em seu potencial. Por fim se 

colocou à disposição do mesmo dizendo que quando for contemplado com a caixa 

d’água que se possa resolver o problema e contempla algumas comunidades 

faladas pelo o vereador. O Diretor do SAAE respondeu a todos devidamente 

agradecendo a participação. Dando continuidade o Presidente solicita a secretária 

para fazer a leitura das MATÉRIAS. A secretária da inicio a leitura do Projeto de 

Lei do Legislativo de N° 012/2021 de autoria dos vereadores Samara Dayne 

Lemos e Daniel Bandeira Lima que dispõe sobre: Instituio outubro rosa, mês 

dedicado á prevenção do câncer de mama, no município de Banabuiú e dá outras 

providências. Após a Leitura o presidente encaminha o projeto a Comissão de 

Justiça e Redação e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio 

Ambiente. Dando continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: A 

secretária inicia a leitura das Indicações (requerimentos). Foram discutidas e 



 

 

 
 

aprovadas as indicações de N° 252, 270/2021 de autoria da vereadora Maria de 

Fátima Silveira da Silva solicitando encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal e a Secretária de Saúde, solicitando dos mesmos a contratação de um 

Educador Físico para atender nos Distritos de Banabuiú. E solicitou também 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e a Secretária de Saúde, 

solicitando dos mesmos a contratação de Estomaterapeuta para atender o público 

que necessita.  A mesma defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos 

colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N° 268/2021 de autoria do 

vereador Emerson Gonçalves Parente, solicitando encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a construção de um quebra-

molas na decida do Rio em frente ao Nonato da Barraca. O mesmo defendeu sua 

indicação agradecendo o apoio dos colegas.  Foram discutidas e aprovadas as 

indicações de N° 271, 272/2021 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima, 

solicita encaminhamento de Ofício ao Exmo. Senhor Governador, solicitando do 

mesmo que seja feito o asfalto que liga a comunidade do Marrocos até o distrito de 

Laranjeiras, sendo um total de 6 km de carroçal. E solicita também 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando do mesmo que seja 

feito uma área de lazer estilo pracinha, que seja arborizada, com bancos e rampas, 

onde possa facilitar a acessibilidade de cadeirantes neste espaço, na Rua Queiroz 

Pessoa (entre a Delegacia e o Fórum). Foi discutido e aprovado a indicação de N° 

273/2021 de autoria do vereador Helton Rodrigues Nunes, solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo 

que seja feito oito quebra-molas na localidade de Boagua no Assentamento 

Boagua/Trapiá. Foi discutida e aprovada a indicação de Nº 276 /2021 de autoria do 

vereador Gilson Fernandes da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando do mesmo a ampliação da adutora da malacacheta ao 

Sítio Olinda ate a casa do Beto do Osvaldo. O mesmo defendeu sua indicação 

agradecendo o apoio dos colegas. Dando continuidade aos trabalhos o presidente 

solicita a secretária para fazer a leitura da moção de pesar. Moção de pesar de N° 

031 /2021 de autoria dos vereadores Gilson Fernandes da Silva, Moção de Pesar 

pelo Falecimento da Sra. Maria da Glória da Silveira Nascimento, conhecida como 

Glória. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem 

da inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador teve disponível 10 minutos 

para fazer o uso da palavra.  Falou vereador Gilson Fernandes da Silva iniciou 

agradecendo a Deus, pois o mesmo está acima de todos. Em seguida fez uma 



 

 

 
 

leitura de um texto bíblico. Falou com relação à obra da FUNASA dizendo que não 

se deve esquecer-se de ressaltar o Deputado Danilo Forte, dizendo ter sido o 

mesmo ter colocado uma emenda de 6 milhões onde o planejamento era de 12 

milhões e que foi entrado no Município apenas seis milhões. Continuou falando da 

importância de ressaltar que o Deputado falado dizendo sobre o assunto da obra 

da FUNASA. Pediu as comissões o PPA dizendo que deve ser mais discutido por 

todas as secretarias para população.  Disse que se devem fazer Audiências 

Públicas por cada secretaria onde se possa colocar por regiões e continuou 

falando sobre o assunto. Falou sobre o Código de postura que se deve fazer mais 

audiências públicas pois tem muita coisa atrasada e que precisa de um 

melhoramento. Continuou falando sobre o assunto e sobre a Lei 6766/79 fazendo 

a leitura dos cursos e comentando sobre o erro cometido da compra do terreno da 

areninha. Agradeceu e falou que se deve discutir a produção do volumoso e falou 

sobre o assunto. Falou de a reunião frente paramentar falando dos assuntos 

abordados para segurar o preço do leite e seguiu falando sobre o assunto. Por fim 

encerrou agradecendo. Falou a vereadora Maria do Socorro Silva Lima, iniciou 

desejando uma boa tarde a todos. Deu início a sua fala parabenizando o Prefeito 

Edinho Nobre, por ser reconhecido como um dos melhores gestores do estado do 

Ceará no ano de 2021. Sua fala foi dirigida ao prefeito para agradecer o trabalho 

do mesmo em todas as secretarias. Falou da importância da atenção a leitura 

bíblica no plenário. Falou da secretaria de saúde na pessoa de Rianna Nobre e 

dos trabalhos desenvolvidos. Falou sobre o caso do senhor que precisava de uma 

sonda e por ter conseguido com o enfermeiro e agradeceu a administração pela 

preocupação e desenvolvimento do trabalho. Agradece ao prefeito Edinho Nobre 

pela preocupação quanto à escassez de água. Parabenizou a secretaria de 

Assistência pelo o trabalho desenvolvido assim como as demais secretarias. Falou 

com relação às viagens do Prefeito em Brasília e Fortaleza, mostrando que o 

mesmo vem fazendo o melhor para o Município. Parabenizou Assistência Social 

pelo trabalho e pela semana feita do dia das crianças. Deixou o seu abraço ao 

Padre Luciano que está saindo da paróquia. Abraçou também a todo o povo de 

Banabuiú e agradeceu a participação. Falou o vereador Emerson Gonçalves 

Parente, iniciou desejando boa tarde a todos. Falou com relação aos debates 

dizendo que é preciso, e diz que é um defensor mesmo que essa ação seja 

exaustiva, pois se tem a palavra facultada como sinônimo de comprometimento do 

vereador com a população. Continuou falando sobre o assunto. Disse que uma 



 

 

 
 

das funções do legislativo é ser a representação da população. Continuou falando 

da importância de se ouvir a voz do povo para pautar em cada esfera e assim o 

vereador apresenta suas propostas em função do povo. Disse que irá apresentar 

nas sessões na plenária para além da fala em defesa de suas lutas, também 

apresentará alguns artigos da Constituição Federal ou regimento interno, ou lei 

orgânica para esclarecer a população do papel do vereador. Em seguida 

mencionou que irá falar de alguns artigos, sobre o artigo 153 do regimento interno 

no parágrafo quarto e do art. 36 e 45 da Lei orgânica que fala sobre as 

convocações das comissões aos servidores municipais e das prorrogativas do 

vereador falando da importância da fala dos mesmos e do respeito mútuo. Fez 

seus comentários com veemência sobre os artigos. Por fim deixou o seu abraço. A 

vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva passa a presidência para o vereador 

Emerson Gonçalves, por motivo de se ausentar da sessão. Falou vereador 

Francisco Filho de Oliveira Rego, iniciou saudando a todos. Desejou boas 

vindas ao novo advogado da câmara. Deu seguimento a sua fala parabenizando o 

vereador Gilson Fernandes pelo belíssimo trabalho que o mesmo vem 

desenvolvendo na frente Parlamentar do Município. Disse que esteve na CD L em 

Quixadá e que pode ver o grande trabalho em que o mesmo desenvolve onde 

esteve presente Prefeitos de alguns Municípios onde se debateu temas de suma 

importância para economia e parabenizou ao vereador Gilson Fernandes 

mostrando sua admiração pelo vereador. Falou com relação às audiências 

públicas da PPA, que é preciso avançar para o Desenvolvimento. Pediu um 

encontro para que se possam oficializar os agendamentos com as secretarias e 

demandas. Parabenizou a todos os professores como também a gestão pelo 

desenbarreiramento dos professores, pois tem sido uma grande luta com o apoio 

de todos vereadores, como vereador Clériston Aurélio e ele. Disse que não 

esqueci alguns pontos importantes como a ampliação de cargos e carreiras e falou 

sobre o assunto. Falou do índice de oportunidade da educação brasileira onde o 

Estado do Ceará teve 18 Municípios em boa colocação e pela qual o Município de 

milhã ficou entre os 18 colocados, dizendo ser um título de suma importância. 

Prosseguiu com a sua fala dizendo que o serviço é uma obrigatoriedade dos 

poderes e que não é favor e sim é um dever e que devemos receber com 

qualidade. Falou com relação ao transporte e da falta de planejamento. Agradeceu 

ao Padre Luciano Lima que encerrar seus trabalhos na paróquia agradecendo 

trabalho no período de pandemia. Por fim agradeceu. Em seguida, na ausência do 



 

 

 
 

primeiro e segundo secretário o Presidente em exercício Emerson Gonçalves 

Parente, faz a leitura do memorando de N° 035/2021 de autoria do vereador 

Clériston Aurélio da Silva Nobre, abonando a sua ausência. Por fim, não 

havendo mais matéria o presidente em exercício agradece a presença de todos, 

pedindo as bênçãos de Deus, marcando a outra sessão para o dia 29 de outubro 

de 2021. Eu Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e 

aprovada vai assinada pelos vereadores presentes.  
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